

據英國湯森路透基金會5月21日報道，午餐時間的台北西門町是對意志力和忍耐力的考驗，遊客和當地人擠在餐館里和街邊小攤上，在蒸餃和煎餃、寬面和細面、銅鑼燒、燒烤和甜點之間做出選擇。

報道稱，在這個美食家聚集的地方，有一樣東西在菜單和餐盤里很少看到：米飯。

?據聯合國糧食及農業組織說，大米曾是台灣地區日常飲食中的主食，不過最近50年來，大米的人均消耗量下降了2/3以上，原因是“智能作物”和“超級食物”的大舉流入。

報道稱，這是亞洲在這方面出現的最大跌幅，也是在城鎮化、收入上升、氣候變化以及對健康和糧食供應的擔憂促使人們尋找像小米和更多蛋白質這類未來可替代米飯的其他食物選項之際，亞洲各地正在形成的一種趨勢。

去台北上大學的24歲的林關波（音）說：“我年輕時吃了很多米飯，但是現在，我吃的蔬菜、魚和肉比過去多了。這樣的飲食更健康。人們在食物上花的錢比過去多了，他們想吃得健康，而米飯被認為不是健康的選擇。”

報道稱，全球大約90%的大米產量和消耗量來自亞洲，這里的人口佔世界總人口的60%。不過，從日本、韓國、香港和台灣地區的趨勢可以看出，隨着飲食發生變化，大米的消耗量將會出現大幅下降。

自1961年以來，香港的大米人均消耗量

亞洲人不愛吃大米了

減少了約60%，日本則減少近一半。根據聯合國糧農組織的數據，韓國自1978年以來，大米消耗量減少了41%。

與此同時，魚、肉、乳製品、水果和蔬菜的消耗量大幅上升。

聯合國糧

農組織駐曼谷的資深經濟學家戴維·道說，大米仍將是亞洲地區最重要的一種作物，在飲食中扮演關鍵角色，也是亞洲文化的象徵，不過未來隨着新的食物不斷涌現，大米將不再佔據主導地位。

他說：“這是亞洲未來的趨勢，營養充足的人會有更好的表現。只靠米飯來填飽肚子是不能做到這一點的。還需要更多的魚、肉、水果和



蔬菜。”

大米最早於一萬多年前在中國的長江流域開始栽培。在亞洲，大米最初主要供富人消費，直到20世紀60年代“綠色革命”之後才變得普及，當時亞洲各地的政府爲了提高水稻產量並養活日益增加的人口，引入了更高產的種子和更優質的化肥。

此外，小米生長時需要的水較少，而且可以

長在鹽鹹地並忍受更熱的氣候，隨着南亞地區溫度和海平面的上升，這些因素變得至關重要。古普塔說：“從歷史上看，很多人吃的是小米和玉米，但是在他們移居城市以後，他們轉而開始食用大米和小麥。”

他對湯森路透基金會說：“如果小米可以更容易地獲取，會促使消費者重新開始食用這種作物，而如果小米的價格更高，農民會種植更多小米。這樣的局面已經在出現。”

聯合國糧農組織的道說，亞洲富裕地區不再把大米作為主要食物的趨勢符合貝內特定律，該定律認爲，隨着收入的增加，人們消耗的像米飯這種含大量澱粉的主食會大幅減少。

據糧農組織估計，在亞洲國家的人均收入達到2364美元（約合人民幣15089元）時，大米在飲食中的重要性就會降低。

報道說，中國大陸和一些東南亞國家已經明顯出現了這樣的變化，這裏的人們吃的肉和魚增多了，飲食中的蛋白質更為豐富。在菲律賓這個世界上最大的稻米進口國之一，政府考慮用玉米、香蕉、紅薯、木薯、芋頭和一種被稱爲“喬布的眼淚”或中國薏米的穀物作為大米的替代物。

另一方麵，食品公司和廚師正在針對顧客對更健康飲食的需求作出回應，將穀物添加到麵包、通心粉，甚至手工釀造的啤酒中。

吃花生能收獲四大好處！



花生是一種營養價值非常高的食物，可以幫助我們降低膽固醇，增加記憶力，而且還能延緩大腦的衰退。但是在吃花生的時候也有一些飲食禁忌。

花生的作用有哪些？

1、降低膽固醇

花生有豐富亞油酸、植物固醇等等，有助于降低膽固醇，促進新陳代謝，調節血液系統的循環，預防動脈粥樣硬化。

2、潤膚抗衰老

花生有大量潤膚抗衰老的營養成分，比如維生素、氨基酸等等，這些營養成分都有助于爲皮膚提供充足的能量，抵抗外界細菌和刺激環境的干擾，讓皮膚更加光滑，富有彈性。

3、提高記憶力

花生還有大量的脂肪酸，能促進蛋白質的合成，保障身體的所需，提高人體記憶力。而且花生也還有比較多卵磷脂和腦磷脂，有助于調節神經系統的興奮性，延緩大腦衰退。

4、預防心腦血管疾病

花生中含有豐富的酶類物質，比如白藜蘆醇，具有很強的生物活性，達到降低血小板凝集，預防腦梗死的效果，有助于減輕心血管的壓力。

哪些人不能吃花生？

1、攝入過多不利減肥

花生的卡路里比較高，吃一碟花生仁相當於吃了三碗飯，人體體重往往特別容易增加。

2、膽囊切除者不可吃花生

膽汁能夠吸收人體的脂肪，降低膽固醇和體重。如果膽囊切除後，人體的膽汁分泌受到影響。這個時候如果吃花生，體內大量的高蛋白和高脂肪的營養成分在腸胃中積累，不利于膽囊切除者的恢復，也會對膽造成刺激，影響脂肪的消化。

3、花生具有高熱量，高脂蛋白血症患者需謹慎

高脂蛋白血症患者如果吃過多花生，不利于疾病的治療。在治療高脂蛋白血症的時候，患者應該重視營養的調節，儘量避免高熱量和飽和脂肪酸的食物。

如廁用手機，解便時間平均多出3到5倍。

早期很多人喜歡一邊蹲馬桶一邊看報章雜誌，現在則進化成滑手機，但上廁所用手機會拉長如廁時間，影響健康。

1. 大腦/頭暈

蹲廁所玩手機會讓如廁時間拉長，血液向下流，使腦部供血不足，導致久蹲後起身出現頭昏腦脹症狀。

2. 眼睛：近視、干眼症

很多廁所燈光相對昏暗，不適合看電子產品，而且如廁近距離看手機會導致近視，長時間盯着螢幕使眨眼次數減少三分之一，眼球缺乏淚液滋潤，容易引發干眼症。

3. 頸椎：頸椎間盤突出

如廁時身體不自覺向前傾，頸椎受到的壓力較大，導致頸椎前屈度發生變化，出現頸椎間盤突出的症狀。

如果蹲著上廁所，腰椎缺乏足夠支撐，原有弧度被改變，讓椎間盤受到重力增大，久而久之會誘發腰椎間盤突出。

4. 心臟血管：血壓升高

有研究顯示，排便時腦動脈壓力會增加20毫米水銀柱以上，有一些心血管疾病患者，由於長時間在廁所玩手機看報紙，心肌耗氧量增加引發血壓升高、腦供血不足導致急性心肌梗塞、腦中風甚至猝死。

5. 肛門腸道：痔瘡、便秘

即使本身沒有便秘，蹲廁長時間玩手機看報紙，還是可能促使痔瘡發生。排便是肌肉反射的動作之一，人體中樞神經參與其中，但玩手機會干擾大腦對排便傳導神經的指揮，延長了排便時間，久而久之會形成排便困難，

上廁所滑手機 七個器官慢慢受損

最後變成習慣性便秘。

6. 膝關節：退化性病變

人在下蹲時，膝蓋負重量是自身體重的3-6倍，深蹲垂直向下，膝關節超過腳尖，增大膝關節角，使後交叉韌帶和髖骨受力增加。

人在久蹲後，內外側韌帶受力最大，加大關節和韌帶的負擔，對於關節已有退化性病變有害，建議上廁所別久蹲，而且最好選擇坐式馬桶。

7. 下肢：靜脈血栓

下肢靜脈血液回流需要肌肉收縮輔助，當蹲廁超過15分鐘以上，肌肉長時間不動，收縮會變慢，導致靜脈血液流速減緩，讓腿部發麻腫脹；若經常保持這種習慣，還會形成下肢靜脈血栓。

綜所上述，專家建議上廁所最好不要帶手機，應專心排便，而且無論蹲式還是坐式，如廁時間都不宜超過5分鐘，有便秘的人不宜超過10分鐘，如果有痔瘡的人更應縮短排便時間，建議別超過3分鐘。



越來越受歡迎的“陰道播種”是個啥？

學習系統，就像大腦一樣。免疫系統要不斷地適應，它需要新的數據，就像大腦需要數據一樣。”

而“數據”則來自微生物組及它們所產生的化學物質。它們可以引起免疫系統的反應，這種關係持續一生。

如克說，免疫系統最初的啓動就在

嬰兒出生後的最初幾周或是幾個月。如克表示，科研人員對此已經認知。因爲如果你在嬰兒出生後的頭幾個月使用抗生素的話，就會干擾那些微生物。

那麼，在成年時那些人就更可能出現免疫方面的問題，而且還更容易長胖。這也是爲什麼有些父母對“陰道播種”感興趣的原因。

寵物影響

嬰兒還受家庭環境的影響，這些因素都將決定着孩子長期的健康狀況。

研究顯示，家里養狗的孩子患哮喘的幾率較

低。因爲狗比較臟。它們可以把各種細菌帶回家，而當孩子接觸到這些微生物時就會刺激他們的免疫系統。

加拿大阿爾伯塔大學兒科流行病學家考澤爾斯基（Anita Kozyrskyj）教授分析了加拿大3500個嬰兒家庭的數據發現，相比而言那些家中有寵物的3個月大的嬰兒，他們身上的微生物組更廣泛和多樣化。

其中，有兩種細菌特別普遍，一種是Os-

學家希望從這項研究瞭解到人體最先和哪些微生物綁在一起？這對許多年以後的人體健康有什么影響？

還有，即使與錯誤的細菌爲伍，是否還有修復的機會？

英國劍橋維康桑格研究所（the Wellcome Sanger Institute）的勞利博士說，他目前最喜歡的微生物是Bifidobacterium（雙歧桿菌）。它是最早在人體中繁殖的微生物細菌。它們依賴於母乳中的糖。

爲時過早

勞利說，這一生物進化相當複雜，微生物由母親傳給嬰兒。母親爲細菌提供營養，讓它們在嬰兒身上建立早期的微生物組。

勞利的研究還試圖找到在新生兒身上繁殖的每一種微生物，看它們對人後期生命的影響。研究結果將有可能改變剖腹產以及那些可以避免不用的抗生素政策。

還或許，“我們可能培養母親體內的微生物，然後有目的的讓它們在新生兒身上繁殖。讓這些微生物成熟和發展。”

換句話說，是一種科學控制的“陰道播種”。

伯明翰大學布羅克赫斯特教授說，現在有些父母認爲這種假設足以能讓他們相信，他們可以自己動手把“陰道播種”傳給他們的孩子。

但布羅克赫斯特教授說，“這樣做可能會有真正的風險”。

一種擔憂是細菌可以通過這樣的手段來傳播，而據信接近四分之一的女性陰道里都有B組鏈球菌，如果嬰兒接觸到這種細菌可能會致命。

因此，布羅克赫斯特教授說，“直到我們徹底弄清楚這種機制是否可行，現在就開始用人工手段讓嬰兒暴露在“陰道播種”的細菌下還爲時過早。



cilospira，這種細菌與苗條有關。另外一種細菌Ruminococcus（瘤胃球菌屬）讓人得過敏性疾病的幾率減少。

母乳還是配方奶粉

此外，影響嬰兒微生物組的還有母乳還是配方奶粉喂養？，是否

用抗生素以及孩子的出生方法等？

當然，有關微生物和人體長期健康之間關聯的研究現在還很有限，無法得出確定的結論。

“嬰兒生物群落”（The Baby Biome）研究項目計劃收集80000個嬰兒大便的標本，以便進一步瞭解有關知識。

當然，如果新生兒有生命危險，必須使用抗生素，即使可能會對該嬰兒長遠健康有影響，醫生和父母肯定也會選擇抗生素。

來自母親腸道的細菌爲母乳提供營養。科